

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

**Все как одих подпишемся
на Вторую денежно-веще-
вую лотерею!
Участием во Второй де-
нежно-вещевой лотереи по-
можем фронту!**

Ни одного трудящегося без билетов Второй денежно-вещевой лотереи!

С быстротой молнии облетела нашу страну весть о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи. Рабочие, колхозники, работники умственного труда, старики, женщины и молодежь с огромным одобрением встретили это важнейшее военное и хозяйственно-политическое мероприятие правительства. Каждый, в ком бьется горячее сердце советского патриота, кто от души желает быстрого разгрома и уничтожения ненавистного врага, поспешил подписаться на Вторую денежно-вещевую лотерею.

С большим подъемом подписываются на Вторую денежно-вещевую лотерею трудящиеся нашего района. Дружно и организованно подписываются трудящиеся Суворовского зерносовхоза. Подписка по совхозу превысила 35 тысяч, что составляет 40 процентов фонда месячной зарплаты.

Колхозное крестьянство увеличивает размер подписки на 2-ю денежно-вещевую лотерею по сравнению с первой. Передовые колхозники сразу же вносят на личные деньги. В течение одного дня в колхозе им. Молотова подписались 57 чел. на сумму 5180 рублей, наличными внесено 3560 рублей.

Выступая на митинге Иртышского автоотряда, заправщик Чудик Андрей сказал: „Зная, что эти средства пойдут на разгром врага подписываюсь на 20 процентов месячного заработка“. Управляющий 3-го отделения Суворовского совхоза тов. Фальшевич сказал: „Для укрепления мощи нашей Родины и Красной Армии мы отдадим все и если потребуется, жизнь, поэтому я подписываюсь на 50 процентов месячного заработка, т. е. на 300 рублей“. Курсант-комбайнер Олевин подписался на 45 процентов месячной зарплаты. Старший чабан Суворовского совхоза Аяпов Н. и бригадир на прополке Самиров Ш. подписались на 100 процентов месячного заработка.

Таких замечательных примеров советского патриотизма, горячего желания помочь стране в борьбе с кровавыми бандитами германского фашизма можно привести много. Они говорят об одном: советский народ ничего не пожалеет для своей Родины, даст в достатке все, что необходимо фронту и стране.

Размещение Второй денежно-вещевой лотереи—дело огромной государственной важности. Долг чести всех партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, финансовых органов, комиссий содействия государственному кредиту—провести подписку на высоком политическом уровне, по-военному, организованно, на основе полной добровольности.

Все как один подпишемся на Вторую денежно-вещевую лотерею! Поможем Красной Армии быстрее разгромить врага!

По-военному убрать урожай!

Сегодня в „Правде“ публикуется постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“.

Колхозы и совхозы в условиях суровой, тяжелой войны с немецко-фашистскими захватчиками успешно провели весенний сев. Посев произведен в более сжатые сроки, чем в прошлом году. Перевыполнен план сева зерновых, увеличена уборочная площадь. Социалистическое сельское хозяйство одержало новую крупную победу. Колхозный строй вновь продемонстрировал свою могучую силу и жизнеспособность. Колхозное крестьянство вновь показало, на что способны свободные труженики советских сел и деревень, сплоченные вокруг своего правительства и большевистской партии, объединенные под великим знаменем Ленина—Сталина.

Работая на полях, колхозники, рабочие совхозов и МТС чувствуют, что они трудятся для фронта. Они отлично понимают, что от их работы зависит обеспечение Красной Армии и страны хлебом, овощами и другими продуктами и сырьем. Это умножает энергию колхозников, рождает невиданной силы патриотическое движение в деревне. Работники сельского хозяйства добились на весеннем севе серьезного успеха.

Жестокое, кровопролитное бои идут сейчас на фронтах отечественной войны. Фашистские разбойники протягивают свою кровавую лапу к жизненным центрам нашей родины. Стойко и мужественно сражаются славные воины Красной Армии, отражая вражеский натиск. В это суровое и грозное время с еще большим упорством должны трудиться работники тыла. Еще более напряженного труда ждут родина и Красная Армия и от колхозников, работников совхозов и МТС, для которых наступает самая горячая пора—уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Мобилизовать все силы на закрепление весенних успехов, на борьбу за образцовое выполнение всего сложного цикла летних и осенних работ в колхозах и совхозах—такова теперь боевая задача всех работников сельского хозяйства.

Правительство и партия обращают внимание советских и партийных организаций, колхозов, директоров МТС и совхозов, начальников политотделов, всех работников сельского хозяйства на исключительно важное значение в этом году своевременной уборки урожая и аккуратного выполнения колхозами и совхозами всех обязательств перед государством.

Уборка—самая трудоемкая работа в деревне, а провести ее в этом году надо организованно, лучше, чем когда-либо в прошлые годы, так же успешно, как и весенний сев. Затянуть в военное время сбор урожая, допустить потери зерна, овощей, картофеля, льна, сахарной свеклы, хлопка и других культур—значит совершить преступление перед родиной и фронтом.

В прошлом году уборка урожая в ряде областей, краев и республик чрезмерно затянулась, что привело к серьезным потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебопечения и ухудшению качества зерна, слагаемого на заготовительные пункты. Произошло же это потому, что не везде была проведена настоящая, большевистская подготовка к уборке. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупреждают советские и партийные организации о недопустимости повторения прошлогодних ошибок. Все работники сельского хозяйства обязаны немедленно взяться за подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, не допуская в этом деле самотека.

Боевой организаторской работой партийные и советские организации, директора и начальники политотделов совхозов и МТС должны обеспечить повсеместно всестороннюю подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Надо предвидеть всевозможные затруднения, неожиданности и заблаговременно принять меры к их преодолению. Очень важно помочь колхозам, совхозам и МТС составить рабочие планы, в которых предусмотреть расстановку рабочей силы, использование комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, а также проведение всех других полевых работ, совпадающих по времени с уборкой урожая. Особое внимание следует уделить наилучшей организации труда.

Одна из важных задач сейчас состоит в том, чтобы в срок и хорошо отремонтировать и подготовить комбайны, тракторы, жатки, лобогрейки, сенокосилки, молотилки, локомобили, автомашины, ручной уборочный инвентарь. Необходимо завезти, накопить в МТС в совхозах горючее и смазочные материалы. Надо подобрать и подготовить комбайнеров, трактористов, машинистов молотилок, шоферов, выделить для работы на простых уборочных машинах наиболее опытных колхозников, колхозниц, рабочих совхозов.

К началу уборки все должно быть в полной боевой готовности!

Еще в прошлые годы резко осуждались те председатели колхозов, которые рассчитывали убирать и перевозить хлеб и другие продукты только на государственных машинах. Теперь, в военное время, подобные иждивенческие настроения должны пресекаться самым решительным образом. Каждый колхоз и совхоз обязан полностью использовать во время уборки урожая на полевых работах и перевозках сельскохозяйственных продуктов всех лошадей, волов, подготовив необходимый транспортный инвентарь и сбрую.

Совхозный и колхозный урожай—государственное, общественное богатство. Каждый дополнительно собранный пуд хлеба, овощей, картофеля увеличивает государственные и колхозные продовольственные ресурсы, усиливает нашу помощь фронту. Надо тщательно учитывать, зорко охранять урожай

решительно бороться с расхитителями социалистической собственности.

Аккуратное выполнение планов сдачи государству зерна технических культур, картофеля и овощей—первая заповедь колхозов, колхозников. Военная обстановка требует, чтобы заготовки сельскохозяйственных продуктов прошли в этом году особо организованно. Пусть с первого же дня уборки непрерывным потоком пойдут из колхозов и совхозов на заготовительные пункты обозы с продовольствием для Красной Армии, работников тыла.

Советские люди ничего не жалеют для победы над врагом. Все для фронта!—эти слова живут и в сердцах десятков миллионов колхозников и колхозниц. Стремясь неустанно усиливать свою помощь фронту, многие колхозы высказали пожелания создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии для удовлетворения ее потребностей в хлебе. Идя навстречу этим пожеланиям колхозов, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.

Постановление правительства и партии встретит горячее одобрение всех колхозников и колхозниц, и каждый из них постарается выполнить его с честью.

Прошло свыше месяца с тех пор, как было поднято знамя Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве. Призыв его инициаторов пал на благодатную почву. Сев закончен успешно. Начинается второй этап борьбы за высокий урожай. В эти дни и недели напряженного труда активными участниками соревнования должны стать все колхозы, совхозы, все коллективы МТС, до единого.

„Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве—подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов“.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“—боевая программа для партийных, комсомольских и советских организаций, для всех работников сельского хозяйства. И они обязаны сделать все, чтобы программа это была выполнена точно, в срок—по-военному.

(Передовая „Правды“ за 12 июля).

Ни одного трудящегося без билетов Второй денежно-вещевой лотереи!

Следуйте примеру ульгулинцев

По подписке на 2-ю денежно-вещевую лотерею ульгулинцы, как и по подписке на Военный заем, идут впереди.

Выступившая на митинге колхозников колхозница Хасанова сказала: „Наши отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны отдадут жизнь за нашу свободу, счастье и радость. Мы обязаны помочь им всем, чем можем. Наш трудовой рубль—дополнительный удар по врагу. Я подписываюсь на 200 руб. и призываю всех последовать моему

примеру.“ Колхозницы Бабашанкова, Омарова, Оримова И. и Жусупова вызов Хасановой приняли и подписались на 200 руб. каждая.

Призыв Хасановой поддержали все колхозники. Подписался 91 человек на сумму 10030 руб., деньги полностью внесли наличными.

М. Задорожная.

Зам. нач. политотдела по комсомолу Беловодской МТС

На разгром врага

С большим патриотическим подъемом встретил правительственное решение „О выпуске Второй денежно-вещевой лотереи“ коллектив рабочих и служащих Иртышского автоотряда. Выступивший на митинге заправщик автомашин, Чудик Андрей сказал: „Зная, что эти средства пойдут на разгром врага, подписываюсь на 25 процентов месячного заработка и призы-

ваю всех сотрудников последовать моему примеру.“

Шофер Богданов Григорий поддержал призыв тов. Чудика и подписался на 120 руб. Шофер Полторак Семен—подписался на 80 руб. Весь коллектив автоотряда дружно подписывается на сумму 2560 руб., что составляет 25 процентов месячного заработка.

Лобода

В помощь фронту

Колхозники колхоза „Октябрь“ приняли активное участие в подписке на Вторую денежно-вещевую лотерею.

Тракторист колхоза тов. Джусупов К. заявил: „Каждый наш рубль—снаряд по врагу. Я подписываюсь на 200 рублей“. Колхозница Алдан-

гарова подписалась на 100 руб. Муканов—на 130 руб.

92 колхозника колхоза „Октябрь“ подписались на 7085 руб. Вся сумма внесена наличными.

Туманбаев, Алгамбаров.

15-20 процентов зарплаты в займы государству

Вторая денежно-вещевая лотерея встречена населением райцентра с большим подъемом. Рабочие и служащие подписываются на суммы превышающие 15-20 процентов месячного заработка.

Коллектив работников Межрайторга подписался на 940 руб., что составляет 40 процентов месячного заработка, Райзаготживсырья—на 640

руб., школы механизации—на 980 руб., РайЗО—на 1360 руб., курсанты школы механизации—на 3660 руб.

Многие коллективы сразу же сдадут деньги наличными. До 2-х часов дня 25 июля от трудящихся райцентра поступило наличными деньгами в Райсберкассу 9790 рублей.

Мятежнов.

Гл. бухгалтер Райсберкасс.

Вырастим богатый урожай овощей

Правительство наградило меня медалью „За трудовое отличие“. Это возлагает на меня еще больше ответственности за выполнение порученного дела.

Колхозники мне доверили быть бригадиром огородной бригады, которой я руковожу в течение семи лет. За это время я приобрела опыт в работе, который облегчает мой труд.

Учитывая возросший спрос на продукты сельского хозяйства и требования фронта предъявляемые к Казахстану, наша огородная бригада по сравнению с прошлым годом увеличила посев огородных культур: картофеля на 2,5 га, капусты на 4 тысячи корней. Кроме того засадила 2 га чечевицы, 1 гектар табака, 0,15 га конопли и ряд других культур.

В 15-ти парниках мы вырастили хорошую рассаду капусты, помидор и огурцов, которые уже посевают. Видны на урожай хорошие, надемся снабдить овощами колхоз, колхозников и самое лучшее, выращенное на наших колхозных полях, мы отдадим для нашей любимой Красной Армии.

Наша бригада своей дружной, спаянной работой сумела не только обеспечить работу на огороде, но и оказывала помощь другим бригадам. В период весеннего сева паха-

ли на коровах и значительно перевыполняли нормы выработки, за что нам начислили дополнительно по 35 трудовых. Чтобы до начала хлебоуборки подготовить помещения к зимовке скота, наша бригада приступила к помозке баз, телятников, кладовой и других колхозных помещений. Особенно добросовестно и безотказно у меня в бригаде работают Постановкова, красноармейки Свиреденко П. и Крячко М., учетчик Бугашева и ряд других.

Мы понимаем, что сейчас только своим самоотверженным трудом на наших колхозных и совхозных полях мы можем оказать помощь нашим отцам, братьям и сыновьям—фронтникам. У меня, как и у многих женщин, мужественно сражаются на фронте два сына. Они пишут мне, чтобы мы в глубоком тылу помогли им громить немецких оккупантов, давая Красной Армии все больше и больше сельскохозяйственных продуктов.

Я призываю всех колхозниц, еще больше увеличить производительность труда, так как подходит самое ответственное время—уборка урожая. Все над чем мы трудились в течение лета должно быть своевременно убрано и сохранено.

А. Мирошниченко.
Бригадир огородно-бахчевых бригады колхоза „Новая-жизнь“.

АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ

Убей зверя!

В черной бездне земля обогнула орбиту и показала солнцу свои истерзанные бока,—теперь, через год, она уже вся дымилась кровью, на ней больше не осталось мирного уголка, и больше нет такой семьи, которая безмятежно собралась бы у вечернего огня за тихим столом, беседуя о том и о сем, о прочности дома, о светлой старости, о счастье детей, что спят в кроватках, беседовали бы в покойной уверенности, будто свобода и благополучие в безопасности.

Минувший год был суровой школой для человечества, оно до самых печенок поняло, что нужно защищаться от фашизма, и поняло, что единственная защита—это нападение. Об этом говорят советско-английский договор и соглашение с США. Нападение во что бы то ни стало, как можно скорее,—соединенными силами и усилиями именно в этом, 1942 году. Дальнейшим шагом будет всеобщее, стихийное сознание, что единственным в эту эпоху руководящим чувством, единственной всеохватывающей страстью должна быть и будет ненависть к врагу.

С упрямой ненавистью человек должен пробуждаться, с деятельной ненавистью работать и воевать, с неутоленной ненавистью забываться сном.

Ты любишь свою жену и ребенка,—выверни наизнанку свою любовь, чтобы она болела и сочилась кровью: твоя задача убить врага с кайновым клеймом свастики, он враг всех любящих, он безусловно приколлет штыком твоего ребенка, повалит и изнасилует твою жену и в лучшем случае пошлет ее под плети таскать щебень для дороги. Так, наученный Гитлером, он поступит со всякой не немецкой женщиной, как бы ни была она нежна, мила, прекрасна. Убей зверя, это—твоя священная заповедь.

Ты молод, твой ум горяч и пыллив, ты хочешь знания и высокой мудрости, твое сердце широко, тебе тесно дома, ты бы хотел охватить всю жизнь мира. Сосредоточь свой ум и твердость ударов сердца на мушке автомата, сейчас ты должен убивать со всем пылом ненависти. Ведь ты для фашиста только выючный ишак, которого коллют в тощую шею палочкой с гвоздем, чтобы он шел и шел под тяжестью, покуда не упадет, высунув почерневший язык. Выстрел в фашиста—это повелительный стук в дверь твоей свободы, убийство фашиста—твоя святой долг перед культурой.

Люби свою ненависть к врагу, гордись ею, она знамя твоей победы.

Мне рассказывал один командир: „...Наше отделение шло в такой мороз, что грудь ломило, ствол винтовки жег через варежку. Мои ребята приустили в глубоком снегу, приуныли. Беда, думаю,—как выполнить задание? Какими словами, их взбодришь? А главное—вперед, выбить фрицев и занять хуторок. Губы на морозе не шевелятся, и слов таких я не знаю. Тут стало светать, вышли на дорогу и видим—лежит совсем голенький грудной ребеночек. Немного прошли—еще дитя валяется сбоку дороги, а там их уж несколько—кто в оде-

яльце положен на снег, кто кое-как брошен. Тут мы поняли, что было: немцы гнали наших женщин к себе в тыл, дети постарше еще брели кое-как, а грудные младенцы застывали на руках у матерей. А которая присела бы, чтобы переукутать младенца да покормить его тощей грудью, хоть этим согреть,—конвоир рвет у нее от груди ребенка, кидает прочь, а ее—прикладом в спину,—иди, не отставай, русская свинья“...

Мои ребята увидели детские трупики, и губы разжали, и с глаз сошел иней, и понурости как не было... „Веди, так иху так, веди нас скорей...“ Да так дружно ударили на хуторок, что фрицы, конечно, и штаны не успели надеть, да и надевать больше им никогда не придется... И мое отделение, заметьте Алексей Николаевич, стало с тех пор заметным по злости...“

Двенадцать месяцев Красная Армия выносит на себе всю тяжесть мировой войны, давая возможность Англии и США вооружиться. Красной Армии нужно было выдержать самоуверенный удар гитлеровских армий, имевших все преимущества внезапности нападения и инициативы наступления. Нужно было в кратчайшие сроки перепланировать всю дислокацию военных и оборонных заводов и поднять темпы производства вооружения. Это задача также была выполнена, хотя некоторым она представлялась столь же невозможной, как в свое время задача первой пятилетки.

Тыл советского Союза выполняет свой долг перед родиной и свободолюбивым человечеством. Красная Армия от обороны перешла в наступление. Война вступила в решающую фазу, быть может чрезвычайную всякими побочными случайностями, трудностями и лишениями, но основное—несомненно: гитлеровская армия быстро идет на ущерб, к мрачному, кровавому, осеннему закату.

Авантюра Гитлера не удалась, скоро придется ему грысть ногти перед неумолимыми судьями, если до этого не получит в живот содержимое солдатского автомата... Чтобы в истории человечества не повторилось никогда, ни при каких обстоятельствах и вариантах, подобной авантюры—острием меча, отточенного неумолимой ненавистью, был подписан 26 мая Советско-Английский договор, ратифицированный 18 июня Верховным Советом СССР.

Темпы мировой войны так стремительны, силы активно вступивших в войну трех великих союзных держав, СССР, Великобритании и США, так сосредоточены и организованы, что разгром гитлеровской Германии не будет затянута, он произойдет в этом году.

Товарищ, друг, дорогой человек, на фронте и в тылу,—если ненависть твоя стала остывать, если ты к ней привык,—поглядь, хотя бы мысленно, теплую голловку твоего ребенка, он взглянет на тебя ясно и невинно. И ты поймешь, что с ненавистью свыкнуться нельзя, пусть горит она в тебе, как неумолимая боль, как видение черной немецкой руки, сжимающей горло твоего ребенка.

И. О. ответ. редактора М. С. Евтушенко

Объявление

Пазлодарскому Молтехникуму требуются на постоянную работу: бухгалтер, завхоз, конюх и рабочие. Обращаться по адресу: с. Иртышск, Молтехникум, дирекция.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН. с. ИРТЫШСК ул. Карельского полка № 100
Заказ 138 Тираж 1500. Т. В. 665